

Миллион в театральной корзине

Гранты, о которых давно говорили, учреждены

Наталья ПОДКОРЬТОВА

Свердловская область станет одним из первых регионов страны, где будет реализована существенная и системная государственная поддержка театров и концертных организаций. Распоряжение об этом подписал губернатор Александр Мишарин.

В последнее время встречи высших руководителей страны с деятелями культуры происходят с непривычной частотой. Пожалуй, никогда так часто ни премьер, ни президент не собирали вокруг себя актеров, режиссеров, музыкантов, представителей творческих союзов. Вскрываются болевые точки, обозначаются проблемы, раздаются поручения... Но существенных изменений в отечественном театре, особенно провинциальном, практически не произошло.

В Свердловской области губернатор Александр Мишарин зимой провел встречу с деятелями искусства, которая оказалась судьбоносной. Впервые в регионе разработана грантовая система, позволяющая практически каждому театральному коллективу, пройдя через конкурсный отбор, не просто подлатать кадрово-организационно-технические дыры, но и поводить себе потратить на развитие. Последнее — особо важно и ценно. Об этом, собственно, давно и страстно говорит председатель Свердловского отделения СТД России Михаил Сафронов.

Театр — дело коллективное и многосложное. Любая мелочь вполне может оказаться существенной и архизначимой в создании и жизни спектакля. Например, индивидуальные микрофоны, без которых трудно представить современный мюзикл. Срок их службы предельно короток (3-4 месяца), а у нас они в строю — годами. Им давно бы

уже почитать на заслуженном отдыхе, а они в бою, потому что заменить их нечем.

Уральский грантовый вариант коснется не только творческих работников, но и технических службы, без которых театр: костюмеры, гримеры, декораторы, постижеры, сапожники, вышивальщицы... Теперь у руководства театра, выигравшего грант, будет возможность стимулировать их труд, сохранять штучных мастеров-умельцев. Что касается творческих театрально-концертных единиц, то и тут грант позволяет мудрому директору стимулировать как молодых, кто этого особенно заслуживает, так и патриархов сцены, которым важно не только уважение коллег. К слову говоря, Дмитрий Медведев 6 мая встречался с председателем СТД России Александром Калыгиным. Один из вопросов, которые они обсудили, касается дополнительного ежемесячного пособия для граждан, особо отличившихся перед страной. В этом списке пока нет Народных артистов СССР и России, а также РСФСР: Минфин и Минздравсоцразвития против. Президент высказался за включение в список привилегированных Народных артистов.

Признавать театралы рассчитывали на несколько большую сумму, но лиха беда начало. Главное, что с 1 января 2012 года 150 миллионов будут распределены между творческими коллективами. В зависимости от количества работающих. Причем форма собственности не важна. В расчет берутся не только областные и муниципальные коллективы, но и частные театры, что особо отрадно, некоммерческие партнерства.

Уже создан экспертный совет, который будет рассматривать конкурсные заявки и решать, в чьей театральной корзине окажется заветный миллион.



СТАНИСЛАВ САВИН

Командующий войсками ЦВО Владимир Чиркин: «Я по-хорошему завидую вам»

Из гарнизона — в городок

58 семей офицеров получили ключи от новых квартир

Андрей ЯЛОВЕЦ

Новосёлы не скрывали своей радости. Ещё бы! Столько лет «мотаться» по гарнизонам, переезжая с одного на другое место службы, порой жить вместе с семьей в условиях казармы... А теперь — своя, отдельная квартира! Многие офицеры, получившие заветные ключи, даже назвали «Академический» новым военным городком, где всегда будет порядок, ведь люди в погонах — одни из самых дисциплинированных жильцов. И ещё — они обеспечат самую высокую рождаемость в России!

— У нас две дочери, — поделился с корреспондентом

«ОГ» подполковник Андрей Кем, — здесь мы получили трёхкомнатную квартиру, как раз то, что надо. Теперь будем думать о третьем ребёнке.

— Эти люди имеют исключительное право на новое жильё, — сказал, открывая торжественный митинг, губернатор Свердловской области Александр Мишарин. — Отдаю себя делу служения Отечеству, они зачастую рискуют не только здоровьем, но и жизнью.

Глава области подчеркнул, что квартиры в «Академическом» — это самое современное жильё, построенное с использованием передовых технологий. В районе уже сегодня развита инфраструктура — есть магазины, банки и т.д., но главное — работает детский сад, школа. И принято решение о строительстве ещё одного детско-

го дошкольного учреждения, а первого сентября этого года откроется самая современная в Свердловской области школа на тысячу мест.

По словам губернатора, уже сегодня «Академический» демонстрирует лучшие в городе показатели рождаемости, поэтому очень важно, чтобы и малыши, и подростки могли без проблем пойти в детсад, школу, а папы и мамы спокойно работать. Тем более, что на областном уровне рассматриваются перспективные планы создания новых трудовых мест именно в этом районе.

Командующий войсками Центрального военного округа (ЦВО) генерал-лейтенант Владимир Чиркин сказал, что получение нового жилья наряду с рождением ребёнка — яркое событие для любой семьи. Особенно приятно, отметил

он, что военнослужащим вручены ключи в канун важнейшего российского праздника — Дня Победы. «Я по-хорошему завидую вам», — заявил командующий войсками ЦВО.

Действительно, Свердловская область — лидер по вводу жилья для офицеров Российской армии. Квартиры в «Академическом» уже получили около трёх тысяч семей, а в целом по федеральной программе за счёт Министерства обороны РФ здесь закупят квартиры для пяти тысяч военнослужащих.

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин искренне поздравил новосёлов, выразил признательность офицерам за добросовестную службу, а их жёнам за то, что они всегда и во всём поддерживают своих защитников.

Стимул для честных работников

Областные власти взялись за анализ системы оплаты труда бюджетников

Алексей ЧЕРНОВ

Профсоюзные организации должны контролировать распределение руководителями бюджетных учреждений Свердловской области стимулирующей части фонда оплаты труда своих работников.

Об этом губернатор Александр Мишарин заявил в ходе встречи с председателем Федерации профсо-

юзов региона Андреем Ветлужских и главами областных профсоюзных организаций бюджетной сферы.

Больше всего вопросов у бюджетников сегодня вызывает новая система оплаты труда. Дело в том, что теперь 30 процентов заработной платы должна составлять стимулирующая надбавка, размер которой должен определяться исходя из таких критериев, как, например, качество выполненной работы. Руководители

профсоюзных организаций сетуют на то, что часто стимулирующая надбавка распределяется несправедливо — основная часть средств уходит «любимчикам». Александр Мишарин сообщил, что региональные власти

взялись за тщательный анализ эффективности принятой в декабре 2010 года системы оплаты труда, чтобы её отрегулировать и доработать. Но напомнил также, что, согласно закону, стимулирующий фонд распре-

ляется при участии представителей коллектива, наблюдательных советов учреждений, профсоюзов.

Говорили и о повышении доходов бюджетников. Александр Мишарин напомнил, что Свердловская область стала одним из немногих регионов России, который повысил зарплату работникам бюджетной сферы в 2010 году. Ожидается, что очередное повышение на 6,5 процента произойдет в июне. Кроме того, губернатор поручил

правительству: при корректировке бюджета найти возможность повысить зарплаты ещё и осенью нынешнего года.

При этом, уверен Александр Мишарин, расти должна именно стимулирующая часть, иначе нет смысла вводить новую систему оплаты труда. Рост доходов позволит решить еще одну проблему, с которой сталкиваются бюджетники. Речь идет о приобретении жилья для бюджетников.

Губернатор добавил, что пока у бюджетников, к сожалению, уровень доходов невысокий и существенно отстает от среднего по экономике, что делает работу в отрасли неперспективной для молодых квалифицированных специалистов и приводит к нехватке кадров. Поэтому основная задача региональных властей — кардинально изменить эту ситуацию.

Больше всего вопросов у бюджетников сегодня вызывает новая система оплаты труда.

Право быть услышанным

Стр. 1

А вот выдержки из письма Совета ветеранов муниципального образования Алапаевское, поступившего в адрес губернатора. «Хотим выразить поддержку в адрес действующего Уполномоченного по правам человека Татьяны Георгиевны Мерзляковой. Вопросы о трудоустройстве, выплате заработной платы, соблюдении прав детей, проблемы переселения из стран ближнего зарубежья, в том числе, ветеранов войны, оказания помощи ветеранам по обеспечению жильем, с которыми жители нашего муниципального образования в течение многих лет обращались к Уполномоченному по правам человека Т.Г. Мерзляковой, решались безотказно. Только с её помощью удалось решить вопрос об организации отдыха и лечения в городе Сочи более 30 жителей нашего муниципального образования. Мы благодарны Татьяне Георгиевне за работу и на-

деяем, что наше письмо станет ещё одним голосом «за» утверждение Т.Г. Мерзляковой на посту Уполномоченного по правам человека».

Напомним, что согласно Уставу Свердловской области Уполномоченный по правам человека назначается Палатой Представителей регионального Законодательного Собрания по представлению губернатора Свердловской области. Граждане и общественные объединения имеют право направить главе региона свои предложения по кандидатуре Уполномоченного по правам человека. Назначение омбудсмена на очередной срок его работы предполагается провести не позднее 8 июня.

Мы позвонили Татьяне Мерзляковой и поинтересовались, не устала ли она за 10 лет работы на посту Уполномоченного по правам человека.

— Такой же вопрос мне задавал губернатор Александр Мишарин, когда сообщил, что предлагает мою кандидатуру ещё на один срок, — сообщила Татьяна Георгиевна. —

Если честно, мне просто некогда думать — устала я или нет. Сегодня 43 человека лично приняла, каждый приходит со своими проблемами, страшными, порой, ситуациями. И некогда остановиться. Хотя, если бы назначили другого человека на моё место, то, возможно, я бы вышла отсюда 8 июня поздно вечером и ощутила глоток свободы: не надо бороться, добиваться, спорить... Но я, наверное, уже не могу жить иначе.

Если говорить о планах, они, конечно, есть. Я для себя с самого начала определила работать этскими «пятилетками» — ставить цель на пять лет. Первую мы условно назвали «Любить человека»: создать ауру любви, и с каждым человеком обращаться так, чтобы он чувствовал, что нужен, надеялся на лучшее. Вторую назвали «Общество» и создавали, как могли, профессиональное гражданское общество. И мне кажется, нам это удалось. Вспомните, как раньше общественники постоянно конфликтовали, не хотели идти на диа-

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Владимир НИКИТИН, заместитель председателя Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области:

— Про Татьяну Мерзлякову как про Уполномоченного по правам человека могу сказать одно — она на своём месте. В ней очень удачно сочетаются несколько качеств. Раньше Татьяна Георгиевна была депутатом, поэтому ей не в новинку решать проблемы. Она работала журналистом, что помогает ей разбираться в психологии людей. А последние десять лет она — правозащитник.

Татьяна Георгиевна тесно сотрудничает с Палатой Представителей Законодательного Собрания, и у меня нет со-

мнений, что депутаты проголосуют за неё. Потому что и мы её всегда зовём помочь разрешить сложную ситуацию, и она нас привлекает к своей работе. Например, не так давно Татьяна Мерзлякова помогла урегулировать конфликт в Кировградской птицефабрике, которая оказалась на грани закрытия. До этого была голодовка на Новоуральском автомобильном заводе. Татьяна Георгиевна спокойно, уравновешенно поговорила с сотрудниками как женщина с женщинами, и это сыграло большую роль в прекращении конфликта.

Я очень рад, что Татьяна Мерзлякова продолжит своё дело, за которое, и правда, болевает душой.

лог. А сейчас это консолидированные силы, которые готовы обсуждать, добиваться своего без «войны». Что касается будущего. Мы подумали и решили, что посвятим следующие пять лет «социальному сплочению». Нельзя же

чтобы в обществе была озлобленность. Вы посмотрите, что происходит в интернет-пространстве: там столько ненависти, конфликтов, разоблачений. В семьях родственники стараются подставить друг друга, ссорятся из-за ма-

Полиция: назначения, сроки, зарплата

Вчера в Свердловской области появился второй полицейский — это первый заместитель начальника главка, начальник полиции полковник Владимир Романюк.

Указом Президента России Дмитрия Медведева 50-летний Владимир Романюк назначен на должность начальника свердловской полиции из Москвы. Службу он начинал обычным милиционером в Кирове, потом работал в уголовном розыске Москвы, был начальником районной криминальной милиции. Последняя его должность до назначения на Урал — первый заместитель начальника УВД по СВАО Москвы, начальник криминальной милиции административного округа.

Вчера же Госдума РФ в первом чтении одобрила президентский законопроект о социальных гарантиях сотрудников органов внутренних дел. По этому документу планируется установить ежемесячное денежное доведение лейтенанту полиции не менее 33 тысяч рублей, что, с учётом дополнительных выплат, позволит младшему офицеру в месяц получать 45 тысяч рублей в виде заработной платы. При этом основной частью денежного довольствия станет должностной оклад и оклад по специальному званию, а количество ранее установленных дополнительных выплат сократится.

В то же время, в министерстве внутренних дел России рассматривают вариант продления сроков переподготовки нынешних милиционеров. Дело в том, что по закону «О полиции» в штат обновленного ведомства войдут более миллиона сотрудников. А в большинстве регионов (как и в Свердловской области) их переподготовка ещё не началась. В министерстве опасаются, что аттестационные комиссии не успеют пропустить через тщательный отбор всех кандидатов — нынешних милиционеров — до ранее установленного срока 1 июня.

Сергей АВДЕЕВ

Благодарность за эффективную политику

Президент РФ Дмитрий Медведев объявил благодарность президенту Фонда «Эффективная политика» Глебу Павловскому, соавещателю на сайте Кремля.

Согласно распоряжению главы государства, Павловский в числе других известных политологов отмечен благодарностью с формулировкой: «За большой вклад в развитие отечественных средств массовой информации, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность».

Андрей ЯРЦЕВ

Провокаторам дали по рукам

Вчера депутаты Государственной Думы РФ приняли одобренное всеми четырьмя фракциями заявление «В связи с экстремистскими проявлениями в городе Львове во время празднования Дня Победы».

Как сообщает пресс-служба Федерального Собрания России, в документе с сожалением констатируется, что 9 мая 2011 года во время мероприятий, посвящённых Дню Победы, «представители ряда украинских националистических организаций при фактическом попустительстве властей города Львова совершили акты вандализма в отношении главных символов Победы, напали на ветеранов Великой Отечественной войны, растоптали мемориальный венок, который должен был быть возложен на военном кладбище».

Депутаты Государственной Думы считают, что организаторы и участники кощунственных провокаций во Львове должны быть незамедлительно наказаны в соответствии с законодательством Украины.

В то же время в документе подчеркивается, что события, произошедшие во Львове, не имеют никакого отношения к официальной политике Киева и никак не повлияют на позитивное развитие российско-украинских отношений.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Запретный час

В закон о «комендантском часе» для детей в Свердловской области внесут изменения, сейчас он работает не в полную силу. Первые варианты поправок рассмотрели вчера на заседании комитета областной Думы по социальной политике.

Закон был принят ещё в 2009 году. Согласно документу, дети до 16 лет не должны появляться на улице летом с 23 часов до 6 часов утра и зимой — с 22 до 6 часов. Также детям запрещено появляться в местах «для взрослых», пребывание в которых пагубно для детской психики.

По итогам проверки, инициированной в этом году законодателями и правоохранителями, выяснилось: детская преступность действительно несколько снизилась, но количество преступлений против детей осталось на прежнем уровне. Заработала и система штрафов родителей и хозяев заведений, которые пустили детей в неурачный час. Но ряд нюансов в документе всё-таки не отражён.

По словам председателя комитета областной Думы по социальной политике Николая Воронина, не совсем ясно — как привлечь к ответственности родителей. Также остаётся открытым вопрос: куда должны отвести ребёнка полицейский, обнаруживший его на улице, или хозяин заведения, заметивший ребёнка у себя?

Вчера комитет обсудил эти и другие вопросы. Но пока поправки недостаточны точные, поэтому их отправили на доработку. Новый вариант рассмотрят через месяц. Если он удовлетворит депутатов, то закон изменится до того, как народные избранники уйдут на летние каникулы.

Ольга ТАРАСОВА